PROBABILITES TS

Les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.

Un joueur achéte un billet permettant de participer a un jeu constitué d’ un grattage suivi d’ une loterie.

- Il gratte une case sur le billet. |l peut alors gagner 100 euros avec une probabilité de 5—1oou bien ne

rien gagner. G désigne |’ événement : « Le joueur gagne au grattage ».

- 11 participe ensuite a une loterie avec le méme billet.
A cette loterie, il peut gagner 100 euros, ou 200 euros, ou bien ne rien gagner.

L1 désigne I’ événement « Le joueur gagne 100 euros alaloterie ».
L2 désigne I’ événement « Le joueur gagne 200 euros alaloterie ».
Lo désigne I’ événement : « Le joueur ne gagnerien alaloterie ».

Si le joueur N’ arien gagné au grattage, la probabilité qu’il gagne 100 euros alaloterie est de 7—10 :
et laprobabilité qu’il gagne 200 euros alaloterie est 4—;0.

Si lejoueur agagné au grattage, la probabilité qu’il gagne 200 euros alaloterie est de % :

1. a. Faire un arbre pondéré sur lequel on indiquera les renseignements qui précedent.
b. Calculer la probabilité que le joueur gagne au total 300 euros.
c. Caculer laprobabilité que le joueur ne gagnerien alaloterie, sachant qu’'il n’arien gagné au
grattage.

d. La pobabilité que le joueur gagne en final 200 euros est de 2%_)0 :
1
Démontrer que Pg (L) = 10

Déterminer lavaleur de Pg (L ).
Compléter I’ arbre obtenu avec toutes ces valeurs.

2. Lebillet colte 10 euros. On note X lavariable aléatoire qui représente le gain algébrique total du
joueur, aprés grattage et loterie, déduction faite du prix du billet.
Déterminer laloi de probabilité de X. Calculer I’ espérance de X.



Eléments de correction

1. a. arbre pondéré :
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b. Probabilité que le joueur gagne au total 300 euros :
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p= p(GﬂLz)=pe(|—) (G)_E %_500

c. Probabilité que le joueur ne gagne rien alaloterie, sachant qu’il N’ arien gagné au grattage :

1 1 |241
_(L,)=1-p=(L,)— p= =1-———=
d. Laprobabilité que le joueur gagne en final 200 euros est de Ziso
enons le chemin rouge : ona G 50290~ 250
1 1
donc P (L )+ _O_E donc DG(Ll)—lo.
8 4 o
Ps ('—o) =10 5| & la somme des probabilités vaut 1.

2. Lebillet colte 10 euros. On note X la variable aléatoire qui représente le gain algébrique total du
joueur, apres grattage et loterie, déduction faite du prix du billet.
Déterminons laloi de probabilite de X :

Xi -10 90 190 290
P=P(X=xi)| 241 3 1 1
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Espérancede X : |[E(X) = > px ——€=—5,6
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